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令和７年１月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和７年１月２４日（金）１４時００分～１５時０２分 

２．開催場所 松浦市役所４階 第４委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長、 

       教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協    議 「第２回 WORLD FOOTBALL FESTIVAL U-13（男子）U-15（女

子）」の後援について 

（２）協    議 松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者について 

（３）そ の 他  

（４）議 案 第 １ 号 松浦市文化財保存活用地域計画推進協議会委員の委嘱及び任命について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
教育長 
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定刻になりました。始めの挨拶をさせていただきます。教育委員の皆さま方

におかれましては、午前中からの青島小中の学校訪問、大変お疲れ様でござい

ました。子どもたちが真面目に学ぶ姿、先生方が一生懸命学校教育に向き合っ

ている姿を見ることができました、本当に良かったなと思います。何よりも雰

囲気がいいなと感じることができました、それが一番だったと思います。本日

は１月定例会にご出席いただきましてありがとうございます。教育委員会の皆

さまにおかれましては、年始の４日から松浦市二十歳の式へのご出席ありがと

うございました。市内の小中学校関係では、８日に第三学期の始業式を行って

おります。インフルエンザが現在も流行しているのですけれど、現在のところ、

学校では集団感染による学級閉鎖等はありません。二学期末に福島養源、福島

中でありましたが、三学期は今のところそこまではない状況です。中学校の方

では高校入試も始まります。今年度から形態が変わり、特別選抜検査というの

が１月２８日から始まることになっております。頑張ってほしいと願っている

ところです。本日もご審議方よろしくお願いいたします。それでは、ただいま

から令和７年１月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。委員の皆さま出

席されておりますので、本会議は成立いたしております。本日の付議案件は、

先にお知らせしておりました、協議２件に加え、本日配布いたしました議案１

件のご審議をお願いしたいと思います。それでは、さっそく議事を進めてまい

ります。日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろし

いでしょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」ですが、２番前田委員、４番氏山委員とい

たします。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。まず、寄附についてご報告させていただ

きます。１２月２５日に、上志佐小学校創基１５０周年事業実行委員会様から、

上志佐小学校屋内運動場の暗幕を寄贈されています。また、遊具としてブラン

コを設置してほしいということで寄附をいただいております。また、１月１４

日には、ともひろ水産株式会社様から、松浦市の企業版ふるさと納税として、

学び・育てるまちプロジェクトへ寄附をいただきました。給食食材の物価高騰

の補充ということで、給食費の値上げ相当分を支援し、給食の栄養バランスや、

質の確保、及び保護者の負担軽減に使わせていただきます。また、教職員人事
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異動の教職員ヒヤリングも行われております。松浦市の教育充実発展になる人

事、校長具申を尊重した人事、そして子どもたちの教育に有効な人事となるよ

う、全力を尽くしてまいりたいと考えております。以上で私の報告を終わりま

す。 

（以下、各課の報告） 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

１２／２５ 上志佐小学校創基１５０周年記念事業実行委員会 寄附贈呈式 

１／６   教育振興基本計画パブリックコメント開始（２月５日迄） 

１／８   民生委員正副会長会（奨学選考委員推薦依頼のため） 

１／１４  寄附採納式（ともひろ水産） 

１／１５  事務職員研修会 

（今後の予定） 

 １／２９  市議会臨時会 

 １／３１  刈払い講習会 

 ２／８   木育キャラバン（～９日） 

 ２／１４  松浦市地域公共交通活性化協議会 

 １２月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

１／８   第３学期始業式 

 １／8・17  教育長ヒヤリング（県庁） 

 １／１６  第２回通学路合同点検（御厨大崎下） 

 １／１７  今福中学校・鷹島中学校入学説明会（21 日御厨・志佐・調川中 

       23 日青島中、2 月 5 日福島中） 

 １／１８  ３校合同吹奏楽練習県教委学芸文化課視察 

 １／２２  松浦市教育委員会指定研究発表会（今福中学校） 

（今後の予定） 

 １／２８  長崎県公立高校入学者選抜「特別選抜検査」 

 １／３１  長崎県運動部活動地域移行担当者会（県庁） 

 ２／７   長崎県文化部活動地域移行検討会（県庁） 

 ２／１２  県健康教育研究平戸･松浦大会第１回実行委員会 

 ２／１８  地区別教育長会 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

１２／２６ 市立公民館担当者会 

１／４   令和７年 二十歳の式 

１／５   ホークス交流事業 鷹栖町派遣 

１／９   生徒学習交流事業 木曽町派遣 

１／１２  福島町一周駅伝大会 

１／１２  文化会館自主事業 ワンコインコンサート「沙織＆そーはく沖

縄三線ライブ」 

１／１３  令和７年武道始め式 

１／２４  県社会教育委員連絡協議会理事会 

（今後の予定） 

１／２５  第 67 回九州地区スポーツ推進委員研究大会（～26 日） 

１／２６  オーストラリア・デー イベント 

 １／３１  県少年補導センター連絡協議会所長会（web） 

 ２／１   鷹島町リレーマラソン大会 

 ２／１   第 28 回弥生杯小学生新人バレーボール大会 

 ２／１   上志佐公民館まつり（～2 日） 

 ２／８   木育キャラバン（～9 日） 

 ２／９   市文化協会第 12 回文化公演会 

２／１０  令和６年度長崎県スポーツ表彰長崎県教育長顕彰表彰式（県 

庁） 
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 ２／１３  長崎県スポーツ協会表彰式 

 ２／１４  MIFA JOEYS 会議 

 ２／１６  MIFA 世界のクッキング講座 

 ２／１７  市立図書館 蔵書点検（～28 日）※期間中休館 

 ２／２０  第 2 回市立図書館協議会 

 １２月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

１２／２５ 県立図書館郷土資料センター資料貸出（長崎市） 

１／８   情報機器作業健康診断 

（今後の予定） 

１／２７  鷹島小学校 第５回水中考古学クラブ 

２／１５  「モンゴル襲来」と海の路シンポジウム（平戸市） 

２／１７  鷹島小学校 第６回水中考古学クラブ 

 ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 

１月４日の二十歳の式、準備から片付けまでお疲れ様でした。成長した子ど

もたちの姿を見るのが楽しくてしょうがなかったのですけれど、しいて言えば、

名前を呼ばれたときに返事がなく黙って立っていくのが勿体なって。恥ずかし

い年ごろではあるかもしれないけれど、小学生の頃にはできていたのにと思い

ました。それと、文化財課に記載されている１月８日の情報機器作業健康診断

というのは、情報機器作業をしている人を対象とした健康診断ということです

か。 

市役所の職員全体を対象として行われるもので、パソコン等を使っている職

員で希望する者が健康診断を受けるというものです。 

よろしいですか。他にありませんか。 

二十歳の式、本当にありがとうございました。私が再任用で勤務していた時

の最後の年の子どもたちでもあったので、非常に私は嬉しくて、氏山委員から

は写真も頂いて、これは宝物になるなと。ありがたかったなと思って参加させ

ていただきました。それから、１２日の福島町一周駅伝で１１チーム、去年よ

り４チーム増えていて、少しずつ元に戻っているのかなと思いました。市長様、

教育長様をはじめ、市役所職員の皆さまにはたくさんのご協力をいただいて、

６９回目を迎えることができたことは大変ありがたかったなと思っております。

本当にありがとうございました。もう一つ、教育総務課にですけれど、１５日

の GIGA スクール部会というのは、県全体での GIGAスクール関係の部会なので

すか。 

県内の担当者レベルでの話し合いということになります。 

他にありませんか。 

１月６日からの教育振興基本計画パブリックコメントは、まだ日にちは経っ

ておりませんが、今の時点で何か意見はきていますか。 

今の時点では来ていない状況です。 

同じく教育総務課へ、２月１４日予定の松浦市地域交通活性化協議会ですが、 

西肥バスの減便が報道されていますが、その影響もこの中で協議をされるので

すか。 

議題の一つになっておりまして、上志佐小、志佐中に通学している子どもさ

んたちには影響が出ないよう、代替の乗り合いバスが運行されるという話は聞

いております。 

他にありませんか。それでは、教育長提出案件の審議に移ります。日程第４ 

協議「「第２回 WORLD FOOTBALL FESTIVAL U-13（男子）U-15（女子）」の後援

について」を議題といたします。 

６ページをお願いいたします。「第２回 WORLD FOOTBALL FESTIVAL U-13

（男子）U-15（女子）」の後援について、標記の件につきまして、松浦市教育

委員会共催・後援等取扱要領第６条第２項の規定に基づき、協議をお願いする
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石黒委員 

生涯学習課長 

 

 

吉住委員 

生涯学習課長 

教育長 

 

教育長 

ものでございます。７ページをお願いいたします。共催の申請書となっていま

す。申請者は福岡県那珂川市の一般財団法人 SYNVISION 代表理事岩本初恵氏、

同じく評議員の仲井順一氏でございます。主催団体名ですが UNASDG IGO。この

組織ですけれど、２０ページに説明があります。IGO は、世界各国が共通の目

的を達成するために形成された国際団体、国際政府間組織です。世界規模の国

際政府間組織であり、“SDGs の最高意思決定機関”です、とあります。最後の

行に、IGO の役割は、１７項目あるすべての SDGsに関する技術的助言とそのモ

ニタリング・分析・財政支援の促進を行っています。７ページに戻りまして、

主催者と後援申請の関係ですけれども、この IGOの中に日本大使として長谷さ

んという方がいらっしゃいまして、元サッカー選手の方ですが、この方と申請

団体代表者の方の岩本氏が懇意にされているということでありまして、この関

係で申請に至ったと説明を受けております。この岩本さんなのですけれど、福

岡の(株)愛しとーとの代表の方で、令和４年度に企業版ふるさと納税、地方創

生プロジェクトとして、１００万円の寄附をいただいておりまして、松浦市の

図書館の図書購入に充てさせていただいているという経緯がございます。大会

の期日ですけれど、令和７年４月２日から４日に開催されます。会場がベスト

電器スタジアム、福岡空港近くの博多の森にある球技場ですが、そこが会場と

なります。それから宗像グローバルアリーナで開催されます。大会・事業等の

趣旨ですけれども、世界６大州からジュニアチームの子どもたちを招待し、サ

ッカーの試合と文化の交流を行い、みんなで世界の恵まれない子どもたちへの

励ましのエールを贈るプロジェクトです。世界で最も多くの愛好者を持ってい

るサッカーとスポーツ文化を通じて、世界中の子どもたちの健全な心身を養

い、国際的な友好親睦を拡げ深めていくことで、子どもたちの”健康で幸せな

状態、ウェルビーイング”を実現していく、ということでございます。大会の

内容については、１４ヶ国(男子１８チーム)、５ヶ国(女子８チーム)の子ども

たちが参加する国際サッカー大会となっております。その他の共催団体です

が、各国の大使館、福岡県庁、宗像市。日本の企業としては愛しとーと、日本

航空がございます。８ページですが、大会準備室として一般財団法 SYNVISION 

大会準備室長は愛しとーとの岩本さんが就かれております。招待されているチ

ームですけれど、世界大会レベルの子どもたちから組織されているチームでご

ざいまして、５年後１０年後には日本代表チームに選ばれるようなレベルの子

どもたちと説明を受けております。１２ページですからは昨年の第１回大会の

概要が記載されております。前年は４月３日かから６日にかけて、千葉県で行

われております。今回については１５ページからの記載となります。大会アン

バサダーとしてはセネガル代表選手、元日本代表の岡崎慎司さんが就任をされ

ております。１６ページの下の欄からは今回の参加チームの紹介です。１７ペ

ージに記載がありますが、V・ファーレン長崎も参加することになっておりま

す。１７ページの下段は女子の参加チームの紹介となっております。２８ペー

ジは大会の収支予算書となっております。３１ページが一般財団法 SYNVISION 

の役員名簿です。代表理事が岩本初恵氏、以下記載の通りです。説明は以上で

す、ご審議方よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はありませんか。 

この大会の後援依頼が松浦市に来たというのは、どういう経緯なのですか。 

代表の岩本さんが鷹島に所縁のある方です。そういったことから松浦市の方

に申請をされております。県内の申請状況をお聞きしますと、平戸市にも申請

をされているということです。 

福岡県内では。 

福岡県と、宗像市、柳川市、太宰府市もと説明されていたと思います。 

松浦市にも所縁のある方ということもあるのですね。他にありませんか。 

【なし 承認】 

続きまして、日程第５ 協議「松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者に
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ついて」を議題といたします。 

３２ページをお願いいたします。本日追加がありましたので、併せてご説明

いたします。松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者について、松浦市文

化・スポーツ功労表彰規則第１１条の規定に基づき、協議をお願いするもので

ございます。今回の表彰の対象ですが、全国で３位以上、九州大会で２位以

上、県大会で優勝、あるいは国際大会に日本選手として出場した選手を表彰者

とするものでございます。３３ページが松浦市地域文化賞でございまして、個

人が５人でございます。小松愛菜さん（御厨小６年・書道）、矢岳由衣さん

（志佐小５年・ピアノ）、中山良治さん（福島町・健康マージャン）、古賀伊

織さん（志佐小３年・読書感想文）、渡邉來空さん（鷹島小５年・珠算）で

す。３４ページからが松浦市スポーツ賞でございます。個人が１７人、団体が

３団体でございます。個人が益田帆乃香さん（御厨小５年・空手）、野林勇人

（御厨小６年・バドミントン）、白石彩さん（御厨小６年・水泳）、住德一吉

さん（御厨小６年・サッカー）、吉浦歩優さん（志佐中２年・陸上）、峯悠都

さん（志佐中３年・野球）、北村海頼さん（佐世保中央高１年・ボクシン

グ）、山口真尋さん（松浦高２年・なぎなた）、池野愛礼さん（松浦高校１

年・なぎなた）、阿部優亜さん（松浦高校２年・なぎなた）、﨑田愛さん（松

浦高校２年・なぎなた）、北川祐さん（口加高２年・陸上）、今里あんりさん

（創成館高２年・陸上）、和田愛生さん（九州文化学園高２年・水泳）、下条

岬希さん（九州文化学園高２年・水泳）、川原稜平さん（鹿町工高３年・ケイ

リン）、土屋美和子さん（福島町・バウンドテニス）、大塚良一（今福町・バ

ウンドテニス）でございます。続いて団体が、福島ブルーアイランズ（少年・

軟式野球）、松浦 ST（成年・軟式野球）、松浦 OT（実年・軟式野球）でござ

います。説明は以上です、ご審議方よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はありませんか。 

毎年いる名前もあったりして、大人も子どもも頑張っているなと思いまし

た。以前いただいた資料では３月１日開催となっていて、公立高校の卒業式と

重複するなと思ったのですが。 

３月２日（日）に開催することといたしました。 

毎回受賞する方もおられるのですね。 

毎年受賞する方もおられます。 

受賞要件に住所は関係ないのですか。 

住所が市外でも市内の学校へ通っているとかの基準はございます。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続きまして、本日配布いたしました追加案件についての審議をお願いいたし

ます。続いて、日程第７ 議案第１号「松浦市文化財保存活用地域推進協議会

委員の委嘱及び任命について」を議題といたします。 

議案第１号、松浦市文化財保存活用地域推進協議会委員の委嘱及び任命につ

いて、松浦市文化財保存活用地域計画推進協議会設置要綱第３条第２項の規定

により、次のページのとおり委嘱及び任命したいので、教育委員会の議決を求

めるものでございます。３ページに推進協議会委員の案を提示しております。

構成員が全部で１３名、学識経験者が１番から３番まで３名、地元有識者とい

うことで４番から１０番までの７名、行政関係者ということで１１番から１３

番までの３名を委員としてお願いするものです。本日お配りしたカラーの資料

でご説明させていただきますが、計画作成の背景と目的のところにあるのです

が、昨年７月に文化庁の認定を受けまして、文化財の保存と活用についての具

体的な計画を定めたところでございます。この計画を進めていくにあたって、

資料の最終ページに文化財アクションプランとして、それぞれ調査、研究、効

果と柱とすることがありまして、具体的にアクションプランとして実践に移し

ていく、となっております。その具体的な措置を行っていくことに対して、下
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の段の計画の体制、この一番左に地域計画推進協議会があります。この計画が

計画通りに進んでいるかどうかをチェックする機関となります。その他にもこ

の要綱の中で、協議会の所掌事務は次にあげることということで、計画に掲げ

る事業の進捗を検証すること。それから計画の見直しに関すること。こういっ

たことをチェックしていただく機関となっています。委員は１５名以内で組織

するとしておりまして、今回は１３名の方をお願いするものでございます。以

上で説明を終わります。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はありませんか。 

すごく大変な話だとは思うのですが、世界遺産登録を目指すとかそういった

話はあるのですか。 

世界遺産を目指すということは、行政としてそれなりに組織を編成する、予

算をつける、そういったアクションを起こさないと言えることではないと思っ

ております。今の時点ではそういったことはしておりませんので、目指すとい

うことは公には発言しておりません。以上です。 

昨年の７月に計画ができまして、文化庁から認定を受けております。私も策

定委員会には参加させていただいておりますが、委員さん方は色々なことを発

言され、厳しいことも言われます。それに課長はじめ文化財課職員がしっかり

答え、こういう立派なものができました。これを今後しっかりチェックしてい

ただく委員さん方ということです。メンバー的には策定委員会と同じですか。 

例えば商工会議所は、策定の時は会頭だったのですが、今回は専務理事であ

ったり、観光物産協会も今回は代表理事に変わったりとかはございます。 

他にありませんか。なければ採決いたします。日程第７、議案第１号につい

ては、提案の通り決するということでよろしいでしょうか。 

【異議無し】 

日程第７ 議案第１号については、提案のとおり可決されました。続きまし

て、日程第６ その他に移ります。委員の皆様から何かございませんでしょう

か。なければ事務局からありませんか。 

次回の２月定例会ですが、事務局案として２月２０日木曜日といたしたいと

思いますがいかがでしょうか。よろしくお願いいたします。また、３月ですけ

れども、総合教育会議を３月２５日に計画いたしております。その日で市長の

日程調整をしておりますので、委員の皆様の予定を早めに調整したいと思って

います。よろしくお願いします。 

２月の定例教育委員会後に松高みらい教育懇話会はありますか。それから人

事関係の臨時会はありますか。 

人事案件のご提案は定例会の追加案件でできればと思っております。みらい

懇話会については、松高は定例会と同日に行いたいという話は聞いています。 

この件は松高と調整をお願いします。他にありませんか。 

本日、小学校卒業式の告示、中学校卒業式の告示、担当者一覧表をお配りし

ております。佐賀県の受験者が今年はいないということで、今福中の期日が変

わりましたので、一部担当者が変更になっております。告辞につきましては、

ご一読いただき、ご意見をいただければなと思っております、よろしくお願い

いたします。 

宿題ばかりで申し訳ありませんがよろしくお願いいたします。他にありませ

んか。なければ以上をもちまして、令和７年１月定例会を閉会いたします。お

疲れ様でした。 
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